

# 教民眾學多種語言 發展酒店和酒莊

## 法國「戒粗魯」冀俘遊客心

法國對遊客充滿吸引力，但同時被公認對旅客不友善，首都巴黎更在旅遊網站TripAdvisor被外國遊客票選為歐洲最粗魯城市。為改善形象，法國政府計劃推出一個總額達數億歐元的旅遊業投資基金，希望憑着提高服務質素、改善酒店設施和發展酒莊遊等，在2020年吸引1億遊客到訪。

### 冀俘遊客心

法國外長法比尤斯日前表示，旅遊業投資基金預定今年秋天推出，暫時約有40個具體計劃，包括在機場和車站用英文播放「歡迎」和「多謝」等訊息，以及教育民眾學多種語言等，務求讓旅客感到賓至如歸。

**延長快速簽證 挽餐飲業聲譽**

此外，對中國、俄羅斯和印度等國家實施的48小時快速簽證措施，會延長至今年年底。巴黎亦將在明年推出新的城市通票，適用範圍擴至首都周邊地區，包括凡爾賽宮和機場等。

投資基金還會向酒店業主貸款，用作改善基礎設施，又計劃投資發展酒莊、河岸和出海遊等。法比尤斯特別提到，旅遊業界必須改進網上訂酒店的服務，以阻止美國網站徵收本屬酒店經營者的利益；他又對英國飲食雜誌《餐廳》早前把法國餐廳列於全球頭10名以外作出反擊，表示法國將在今秋推出「全球1,000間餐廳排行榜」，試圖挽回法國餐飲業聲譽。

**遭英人批「最不友善」國家**

法國有逾200萬人從事旅遊業，旅遊業產值佔國內生產總值(GDP)7%。但法國旅遊業推廣委員會早前發表報告，警告基於法國人差劣的服務態度，使旅客的滿意程度評分比歐洲平均低30%。2012年一項調查中，英國人便將法國選為歐洲最不友善國家。

**不少遊客到法國旅行時都投訴當地人不太友善。**



## 津巴布韋棄本幣

### 175,000,000,000,000,000換5美元

非洲國家津巴布韋素以瘋狂的通脹聞名於世，印有驚人面額的津元鈔票也是不少人的收藏對象，不過津巴布韋央行昨日宣布，將全面撤銷津元的法定貨幣地位，以貫徹2009年起實施的多元貨幣系統。從週一起至今年9月30日，所有存款額為17.5萬億津元(即175,000,000,000,000,000)以下的銀行賬戶，會自動收到5美元(約38.7港幣)，超過此額的部分，則每3.5萬億津元兌換1美元。



津巴布韋面值100萬億的紙幣。網上圖片

## 首位陰莖移植男 榮升準爸爸

全球首名接受陰莖移植的男子，據報成功令女友懷孕，顯示病人在手術後完全恢復排尿及生殖功能。南非開普敦一名21歲男子，因接受傳統包皮手術後出現嚴重併發症而要切除陰莖，斯泰倫博斯大學及泰格伯格醫院的醫生去年底為他做了9小時手術，將捐贈者的陰莖移植給他。手術後幾個月，男子已恢復排尿及

性功能，近日更榮升準爸爸。南非部分地區流行為少年施割禮，但傳統手術卻容易引發器官變形甚至要切除陰莖，更有人因此喪命。斯泰倫博斯大學泌尿科主任范德默韋表示，希望移植手術能推廣到全國，令年輕人不再因割禮而失去陰莖。

## 西班牙國王 褫奪瞞稅姐爵位

西班牙王室近年接連爆出醜聞，導致前國王卡洛斯退位，公主克萊斯蒂娜亦因涉瞞稅，即將出庭受審。去年繼位的國王費利佩六世日前簽署命令，褫奪二姊克萊斯蒂娜的「馬略卡島帕爾馬女公爵」封號，被指是向她施壓，迫使對方放棄王位繼承權，以挽救王室聲望。克萊斯蒂娜於1997年下嫁前奧運選手球壇名將烏丹加林，婚後獲卡洛斯授爵。烏丹加林夫婦近年被指瞞稅、虧空公款及洗黑錢，兩人否認控罪，克萊斯蒂娜料會於今年下半年出庭受審。



費利佩六世(右)與克萊斯蒂娜。法新社

## Oculus 虛擬實境頭盔 明年搭 Xbox 遊戲開賣

去年被社交網站facebook收購的虛擬實境(VR)設備製造商Oculus前日宣布，研發多時的「Rift」虛擬實境頭盔消費者版本，將於明年首季正式上市，並會配合多款微軟Xbox 360電子遊戲一同推出。公司未有透露產品售價，但早前曾稱每套Rift連同負責處理數據的電腦，總售價不超過1,500美元(約1.2萬港幣)。

Rift將搭配Xbox 360控制器出售，意味產品除了支援Xbox 360外，亦可望支援使用微軟最新作業系統視窗10的裝置，大大提高Rift的應用範圍。22歲的Oculus創辦人勒基在前日的發布會上，亦展示名為Oculus Touch的控制器，用家可藉此「觸摸」虛擬世界的物件或發放遊戲指令，例如從桌面拿起武器、開槍射擊或徒手攻擊敵人等。



## 智能泳衣 提醒曬太陽時限



夏日又到，不少人喜歡去沙灘曬太陽，不過長期暴露在陽光下容易曬傷，法國有泳衣品牌設計智能「連線泳衣」，內置微型感應器，能透過手機應用程式(app)，提醒用戶是時候塗抹太陽油或到陰涼位置休息，每套售價介乎149至200歐(約1,298至1,743港幣)。

Spinali Design在5月推出智能泳衣，有比堅尼及連身泳衣款式，泳衣內設有防水可移除式感應器，用家使用前需在iOS或Android裝置下載專屬app，然後輸入個人皮膚類別，感應器會監察當日的溫度，發放訊息至用戶手機，通知曬太陽的時間上限，用戶又可選用「情人」模式，讓另一半接收訊息後為自己服務。

公司亦推出同樣功能的智能沙灘毛巾，價錢為99歐(約862港幣)，童裝款式於稍後推出，除了警報功能外，還附有全球定位系統(GPS)，當兒童距離家長超過50米便會發出警告，售價暫定為59歐(約514港幣)。

日本京都大學比較認知系教授藤田和生進行實驗，發現狗隻知道主人被欺負後，會用負面態度對待欺負者，印證「狗是人類忠實朋友」這句說法。

藤田將18隻狗分成3組做實驗，安排牠們觀看主人打開一個箱子的片段，現場還有兩名牠們不認識的陌生人，分別扮演被主人求助和旁觀的角色。第一組中主人求助遭拒，第二組主人則獲得幫忙，第三組是對照實驗，兩名陌生人不會與主人有交流。藤田之後安排兩名陌生人餵飼狗隻，發現第一組的狗，會傾向選擇旁觀者的食物，第二組的則會選擇被求助者，第三組的沒有明顯喜好差異。藤田指出，實驗首次確認狗隻在不涉及自身利益下，對他人作出社交和情感判斷，顯示狗隻懂得將心比心，代入主人的感受。

### 寶馬7系 占士邦式自動泊車

德國車廠寶馬前日發表全新的寶馬7系，主打高智能自動化系統，被形容為「最高科技汽車」，除了「占士邦式」的自動泊車功能，還有自動空調、後座影院、按摩椅，並首設手勢操控系統，車主可用手勢控制音響或收聽電話等功能。新車將在今秋推出，售價由8.13萬美元(約63萬港幣)起。

新車兩個後座間設有類似平板電腦的7吋可移動觸屏，車主可藉以控制收音機、玩遊戲或上網。新車款擁有修長碳纖維車身，較同系舊型輕89公斤，V-8引擎效能更高，達445匹馬力。新車亦是首款可遙控泊車的量產車，車主可在車內或車外控制，輕易在擠迫的停車場泊車。

■《每日郵報》

### 妓院賣大包 推免費嫖妓

提供免費服務的妓院 妓院推出「夏日大特賣」，讓顧客免費嫖妓兼飲啤酒？聽起來不可能，但卻發生在娼妓合法化的奧地利。薩爾茨堡一間妓院的老闆，不滿當局只顧收稅，沒有打擊非法企街妓女及「一樓一鳳」，決定今個月夏天免費招待嫖客8星期，由他自掏腰包為旗下小姐們「出糧」。消息一出，妓院即時顧客盈門，數百人更因為客滿而要摸門釘。人稱「紅燈區之王」的米勒指，過去10年繳稅近500萬歐(約4,350萬港幣)，但稅務部門愈收愈多，每兩星期就來徵一次稅，他揚言不想再做「稅吏的馬伕」。

■《每日郵報》/《每日鏡報》

### 羞辱當懲罰 迫子女剃「地中海」

美國父母近期流行透過「剪醜頭」處罰子女。佐治亞州35歲髮型師弗雷德里克不滿12歲的兒子上堂不專心，又不做功課，屢教不改，於是把兒子頭頂剃成「地中海」，再將照片上載，立即引起熱議，有人找他給子女剪醜頭，亦有人批評不應透過羞辱來教育孩子。弗雷德里克去年底上傳照片後，收到不少求助電話，要求他剪一一樣的醜頭來教訓孩子，至今已免費為20多位父母剪髮。弗雷德里克指，必須在孩子受到法律制裁前行動。不過有臨床心理學家不同意做法，認為處罰並非糾正不良行為的最有效方法，最近更有女童懷疑遭父親責罵及剪短頭髮後自殺。

■美聯社

### 夢幻客機直角式升空

垂直升空 2015年巴黎國際航空展下周揭幕，波音公司一架787-9夢幻客機於展覽期間表演極限飛行，公司日前將採排片放上網，可見機師操控體型龐大的787-9，以近乎垂直的方式升空，路線猶如90度直角，可謂神乎其技。787-9是同系列客機的最新款型號，至今接獲509架訂單。

■《每日郵報》

### 忠心狗狗排斥欺負主人者

日本京都大學比較認知系教授藤田和生進行實驗，發現狗隻知道主人被欺負後，會用負面態度對待欺負者，印證「狗是人類忠實朋友」這句說法。